

市区一小区29棵大树遭拦腰砍断

业主:有人支持有人反对;物业:树冠过大影响采光;园林:未审批擅自砍伐

本报讯(记者陈志茹 实习生周敏)“小区内的大树,好端端的却被砍了,多可惜啊!”11月2日,家住咸安区浮山办事处香泉花园的刘先生向本报记者反映,小区内长了十几年的29棵大树被砍。

2日上午,记者来到该小区看到,五六个工人正在用机器锯树,有的工人还在一旁清理树枝,每一棵被砍的大树直径最大的35—40公分、最小的20—25公分。

“你看,周围成排的樟树被拦腰砍断,今天已连砍4天了,留下光秃秃的树干。”刘先生在该小区住了12年,看着这些树慢慢长大,砍了实在太可惜了。”刘先生不解地说,每年夏天,很多小区居民都在树荫下乘凉,这么好的大树为什么要砍掉?

住在该小区九栋一单元的周女士表示,她家住一楼,门前的树把光全部都挡住了,影响了家中采光,夏天树上的一些虫子也会飞到家中,冬天树上还有樟籽掉在她家的院子里,对她的生活造成了影响,她支持物业的做法。



该小区物业经理王文哲介绍,小区的树木种植已有多年,现在这些树已长到四五层楼的高度,树冠过大,夏天枝叶茂盛时,对四层楼以下的居民有遮光影响。该小区又是老小区,夜间不少居民将私家车停在道路两边,尤其是到了冬天如积

雪掉下来还会砸到车子。

王文哲表示,为了给小区居民创造一个安全的环境,小区的物业公司于上周向社区和园林部门递交了申请后才开始砍树。所砍的树杆,都交给砍树的工人冲抵工钱,物业公司再出资5000元作为砍树工

人的补贴。

咸宁市园林绿化管理局温泉园林管理办公室主任胡新权告诉记者,他于11月2日下午收到香泉花园物业小区伐树报备材料,但材料说明太简单,接到市民投诉才知道小区砍树一事,11月3日到现场查看后,发现物业不是在修枝,而是直接截杆。

“该小区物业未办理审批手续,属于擅自砍伐。”胡新权表示,小区的绿化属于小区居民的公共所有,砍树之前要召开业主委员会,征取小区居民的同意后,再张贴砍树公示,并向园林部门报备,同时要邀请园林部门到现场指导修剪树枝。

咸安区浮山街道办事处香城社区书记孙芳表示,这个小区共有18栋楼,全是低层,每栋6层。小区内的大树最高的已超过6层楼,稍微矮点的树接近三四层楼。小区居民多次反映,小区的蚊子多,环境潮湿。于是社区建议对这些树进行修剪,并要求小区物业向园林部门反映,但小区物业找错了部门,11月2日下午才将伐树报备书送到园林部门。

补栽绿化带苗木、维修市政设施、拆除破旧违规广告

咸安城区开展市容市貌集中整治

本报讯(记者葛利利 通讯员陈曙金文军)为进一步加强城市管理,改善城市面貌,打好创文复卫攻坚战。连日来,咸安区城市管理执法局组织全体队员开展城区市容市貌集中整治行动,营造整洁优美、和谐有序的市容环境。

此次集中整治行动重点对城区主次干道以及临街门店的商户出店经营、门前杂物乱堆乱放、乱悬乱挂、车

辆乱停乱放、户外广告乱贴乱画、流动商贩占道经营等现象进行集中整治,对屡次不改的商户依法没收。行动中,咸安区城市管理执法局全体干部职工全员上阵,坚持以人为本、文明执法、主动服务的原则,认真履行城管工作职责,确保市容市貌有新的改善。

此次活动出动136名执法人员,采取分段负责、路边办公、徒步执法、随时保洁等方式,向沿街商户

发放“门前四包”告知书2000余份,共规范人行道停车600余辆次,划设非机动车停车位21处,拆除破旧违规广告35处,补栽咸安大道绿化带苗木43处,维修市政设施22处。

下一步,咸安区城市管理执法局将进一步细化举措,狠抓细节,持续开展市容市貌集中整治行动,防止违规行为反弹,不断巩固整改成果,确保整改效果落到实处。



每天550万吨生活垃圾,我们距离“废土”世界还有多远?

你知道吗,据不完全统计,目前全球76亿人口,每天产生300万吨粪便和550万吨生活垃圾,如此巨大数量的生活垃圾单纯依靠自然界循环无法降解,我们距离垃圾成堆的“废土”世界还有多远?

■网购引环境“大灾变” 我们能做什么?

近年,电商平台快速发展,各种购物节疯狂刷新成交额。但在网购狂欢的背后,快递包装垃圾所带来的环境“大灾变”隐忧突显。2019年双十一期间,环保组织绿色和平、摆脱塑缚与中华环保联合会联合发布《中国快递包装废弃物产生特征与管理现状研究报告》。报告披露,2018年中国国内共消耗快递包装材料941万吨,而在2000年这个数字是2.07万吨,18年期间增长了454倍。2018年,我国快递废弃物的填埋和焚烧带来了近14亿元的社会管理成本。据快递业“十三五”发展指标,2020年我国的快递量将达到700亿件,人均快件从2000年的0.01件增长到2020年的约50件,这也意味着快递包装废弃物还将生产量还可能进一步上升。

面对如此恶劣的境况,行业生态文明的建设要如何去做?作为寄送行业的“国家队”,中国邮政集团有限公司通过绿色邮政建设行动,给出了自己的答案。

■积极宣传绿色发展理念 潜移默化改变大众习惯

“让我用邮政专用绿色包装来给您打包吧,环保、结实,还能重复使用!”

这样的话语,自从中国邮政的绿色包装工程系统部署后,几乎在每一个邮政营业厅都能够听到。在用户来邮政办理寄递业务的时候,营业员们都会向他们推荐邮政的环保包装箱或者可重复使用的包装箱。

“这是一个潜移默化去帮助改变大众习惯的过程,我们提供了可重复使用的封套、充气填充包装和包装可回收装置等新型环保包装物。经过我们的不断努力,许多用户都逐渐养成了绿色环保的习惯,甚至一些用户会主动要求使用环保包装。”一些营业员在看到自己的努力赢得了用户们的认可时,心中也是无比的骄傲。

■“邮储绿”跨越山河 一路相随

既要金山银山,又要绿水青山。2005年8月15日,时任浙江省委书

记的习近平同志提出了“两山理念”。但绿水青山要如何源源不断地转化成金山银山?中国邮政用跨越山河的“邮政绿”,以金融之力为绿色发展筑牢根基。

十九大以来,党和国家鼓励发展绿色产业,壮大节能环保产业、清洁生产产业、清洁能源产业,使绿色产业成为替代产业,接力经济增长。而天然气工程建设对于促进能源结构优化、改善大气质量、保障经济社会可持续发展至关重要。

浙江“萧山——义乌”天然气管道项目正是这样一个横跨东西、贯穿南北的重要工程,也是浙江省级管网的重要组成部分,不仅承担整个环网调配工作,同时承担沿线城市供气工作,预计2021年6月左右全线完工投产。由于工程量巨大,时间紧迫,资金自然不能拖后腿。中国邮政银行浙江省杭州市分行及时放贷2.2亿元给予资金支持,充分展现出一家“绿色银行”的责任和担当,协助打好了浙江省的这张承载“两山”理念的“绿色能源牌”。

中国邮政银行各省分行也因地制宜,深入推进金融供给侧结构性改革,持续健全管理机制,深耕绿色金融领域,全力支持生态文明建设,在水资源利用保护、清洁能源、资源循环利用、绿色交通等领域提供金融支持,持续为打好蓝天保卫战输送了源源不断的金融“活水”。

■绿动未来 践行生态文明建设初心

2018年,中国邮政制定了“绿色行动三年规划”。在近三年时间中,绿色包装、绿色运输、绿色金融三年规划目标共21项指标已提前完成。

中国邮政以三大绿色工程为重要抓手,服务国家战略,履行央企使命责任,也得到了相关部门的高度认可。2019年,中国邮政绿色邮政项目获得全国交通运输文化建设“优秀文化品牌”,并在2019、2020年连续获得“六五环境日公益宣传海报突出贡献奖”和“2020年度环境社会责任企业”奖项。

为呼吁更多用户和社会力量参与到生态文明建设的行动中来,中国邮政还将目光放在了祖国的未来力量身上,走进校园,开展各类绿色邮政宣传活动,向在校学生宣传绿色邮政环保理念、普及垃圾分类知识。通过一次次活动,中国邮政不断激发学生们参与环保公益的激情,践行生态文明建设的初心,也促进了绿色邮政环保理念的不断传播。

在第51届世界邮政日期间,中国邮政开展了形式多样、内容丰富的系列宣传活动,进一步提升绿色邮政在社会的影响力。中国邮政希望更多人能够关注、了解中国邮政的各项绿色服务,减少生活垃圾的制造,让我们的未来生活环境更加美好。